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vasárnap.

Karácsony.
Jöjj el szeretet Istene!
A második ezredévnek utolsó 

századát éli a megváltott emberi­
ség s a vónhedt, fáradtan keren­
gő földről égre csap újra milli­
óknak dörgő jajszava :

Jöjj el szeretet Istene!
Oh, hol az Ige, az Eszme, a- 

mely testet ölt ? Hol a Szeretet, 
amely ragyogó világot hintene az 
emberiség vaksötét éjszakájába? 
Nincs ! Nincs !

Áh, minő égre lázadó, vak­
merő Istenkáromlás ! Mi volna ez ? 
Tagadása az eszmének, az Ige su­
gárzó fényességének ? Nem ! Nem!

Az isteni alkotás fenséges vi­
lágrendszere hirdeti, hogy örök­
kévaló az Eszme és halhatatlan 
az Ige. A föld, a kihunyó és új­
ra támadó csillagrendszerek, a le­
vegő, az egész óriás mindenség, 
fennen hirdeti az Eszme örök é- 
letét

És mégis! Isten örök sugárzásig 
csodás világán árny fut keresz­
tül, nehéz testű éjszakai árny, 
a szeretet nélküli ember.

Honnan szakadt ki ez árny, 
mely pokolbeli éjszaka lehelte 
ki magából ?

Isten legtökéletesebb alkotá-

FelelSs szerkesztő és kiadó
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sa, az önön képére teremtett om- 
ber hadba száll a Mindensegge. 
s mint a tagadás sötét szelleme, 
égre emeli a kezét .

Apage satanas !
Közel kétezred év hullott az 

enyészetbe a szeretetnek ama éj­
szakája óta, hogy a bünberos- 
kadt föld felett kigyult a názá­
reti ég s a megváltott emberiség 
ime yisszasülyedt a kétezredév 

! előtti örökös éjszakába, a hitet 
jlenség és szeretetnélküliség vak- 
í sötét éjjelébe.
! Az eszmény, erkölcs romja­
in üvöltöz az uj kor istentagadó 

j szelleme, mely bálványt épitét.
1 magának. Anyagiasság diadal inas- 
ikodik az erkölcsön, hiten és vá- 
[ sári lárma nyomja el az Eszme 
égi himnusát.

Mintha megszédült volna az 
emberiség önfejlődésének nagy­
ságától, saját hatalmának végte­
lennek látszó arányaitól. Elfeled­
te tán, hogy földhöz kötött pa­
rányi porszem, a melyet isteni 
akarat lehelt a teremtés közepé­
be.

Minő óriási megtévedés. Té 
veteg utón jár Krisztus megvál­
tott népe s inig uj bálvány kö­
ré gyűl elvakult, dőre vágyako­
zással, egymást öldökli,gyilkolja, 
a lét kietlen harczában.
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Hirdetések nagyság szerint

Megálljunk ! Talán még 
nem örök ez éjszaka. Ma a sze­
retet csillaga gyűli ki az égen s 
a Megváltó születésének emlé­
kezete világosítja meg az éjsza­
kát.

Bűnös, megtévedt emberiség 
siess, rohanj hát e szent napon az 
örök kegyelem forrásához és mosd 
tisztára, égi fehérre éjsötót lel­
kedet e forrás hullámaiban! Si­
ess, siess! Teljék meg e napon 
a lelked az Eszme égi lényével 
árassza el szivedet a Szeretet 
tisztiló tüze !

Megváltva bár, de hitedben 
megfogyatkozva olyan Koldus 
vagy te földi hatalommal iiival- 
gó emberiség! Koldusabb a bibli­
ai Lázárnál, a szenvedő Jóbnál !

Mi a Léted? Egy röpke, lá­
zas pillanat, melyet már születé­
se perezében eljegyzett a halál. 
Mi a te földi hatalmad ? Csillogd 
)őrszem, a melyet hamarább el- 
’uj hat az elmúlás szele, minthogy 
benne örök életet nyerhetnél.

A te örök életed a síron túl 
van, a hol nem földi hatalmad 
szerint Ítél tetei meg, hanem szi­
ved és lelked javai szerint.

A szeretet csillagfónyes éj­
szakáján telisd meg szivedet sze­
retettel, hogy szeretet fogadjon a 
öldi lét határain túl. Siess, siess :

T A I C 1 A
Az uj ruha.

Tegnap délben a Központi Pálya­
udvar körül kódorogtam egy kollegámmal. 
A munkás-uteza tájékán egy ismerősnek 
látszó alakot láttunk, aki elmerülve tár­
gyalt egy hordárral. Kételkedve néztünk 
feléje s majdnem egyszerre kiálltottunk 
föl mind a ketten :

— Nini, ez Balázs. . .
Közelebb mentünk és figyelmeseb­

ben megnéztük, — csakugyan Balázs 
volt, Va aha egy iskolába jártunk vele s 
akkor tanároknak és tanulóknak csak egy 
véleményünk volt róla : hogy Balázs mint 
parlamenti vezér, vagy mint miniszterel- 
nök fogja bevégezni a pályáját. Könnyed, í 
geniális és ügyes volt, a professzorok nem 
mondhattak előtte ostobaságot, mert ki­
nevette őket, felső gimnazista korában 
egyszer politikai czileket irt egy elterjedt 
napilapba. A tehetősebb apák (kiknek

ygyügyii fiaik voltak) bánatosan mondo­
gatták, mikor a Balázs csodálatos tehet­
ségeit emlegették előttük :

A jó Isten is csak igazságtalan 
mint az emberek. Egynek mindent meg­
ad, másiktól a legkisebbet is megvonja. ..

Balázs azonban nem lett miniszter- 
elnök, egyetemi korszaka alatt kellemet­
len visszonyok közé keveredett s egyszer 
csak elhallgatott róla mindenki. Mikor a 

í többi kollégái már mind a diplomájuk ré­
vén keresték a kenyerüket, Balázs még 
mindig ötven forintért dolgozott egy hires 
védőügyvéd oldalán.

Két vagy három óv óta nem láttuk 
s most meg ütőd ve néztük végig. Balázs 
szánalmas szituáczióban volt, kopottan 
megtépve suttogott a hordárral, czilindere 
és czipői nagyon rossz napokról beszéltek 
Rojtos kezelője kibukkant piszkos kabát­
jából. — Balázs egész alakja szinte szein- 
léltetőleg fejezte ki, hogy napok óta nem 
evett. Közelebb mentünk hozzá és meg­
szólítottuk.

— Szervusz öreg, hogy kerülsz 
ide ? . . .

A homloka csúcsáig elpirult és hir­
telen lesütötte a szemét.

— Tegnap érkeztem, dadogta, a hol­
mim még künn van a pályaudvaron.

Nyilvánvaló hazugság volt ez s mi 
szánalmasan néztünk végig rajta. Balázs’ 
kínosan harapta az ajkát, látszott, hogy 
föltétlenül szívesen venné, ha a föld jósá­
gosán megnyílnék alatta. . .

Hívtuk, hogy kísérjen el bennünket 
s a kerepesi utón felültünk egy villamos 
kocsira. A kocsiban ült egy fiatal asszony, 
— a szegény Balázs félénken húzódott 
meg a legbelső sarokban. Olyan kicsiny­
re összezsugorodott, mint egy sündisznó, 
s bátortalanul tekintett kifelé a kocsi zuz- 
marás ablakán.

A Nemzeti Színháznál leszálltunk s 
miután a kollégámmal egy egyetértő pil­
lantást váltottunk volna, igy szóltam Ba­
lázshoz :

— Menjünk be valami kávóházba 
ott elbeszélgetünk egy félórácskát. . .

Meglapulva, ügyetlenül baktatott vé­
gig Balázs a fényes, bronezszinü kávé- 
házon, amelynek nagy, világos ablakain



Ez a nap a megváltó születésé­
nek a napja. Vesd le lelked fe­
kete köntösét és az állítat fehér 
ruhájában fordulj Názárret felé 

Oh jöjj el szeretet Istene !

Lapunk olvasóihoz.

Lapunk jövő óv január elsejével imár 
kilcnczedik évfolyamába lé]). Nagy idő ez 
egy vidéki lap életében s mi minden a- 
kadályt leküzdve, bátran haladtunk előre 
utankon, azon czélunklatl, hogy a lappal, 
mint hivatott eszközzel, Barcs és vidéke 
érdekeit szolgáljuk.

A népek jobblétének előmozdítására 
mindig hatalmas eszköz a sajtó s mi egy 
hivatását jól felfogó lapot adunk a közön­
ség kezébe, mely eszméit mindig a nagy 
közönség helyesebb felfogásából merítve 
hangadója, szószólója minden üdvösnek 
jónak.

Politikával nem foglalkozunk, reánk 
érdektelen hírekkel nem töltjük lapunkat, 
családok belóletót nem bolygatjuk, a he­
lyett közhasznú, vagy helyiérdekű aktuá­
lis czikkeknek adunk helyet, mely hasz­
nára lesz társadalmi és közgazdasági éle­
tünkre.

Figyelemmel kisérjük úgy a vidéken 
valamint a megyében előforduló fontosabb 
eseményeket s azokat tárgyilagosan, vagy 
nézetünket osztva hozzá, közöljük lapunk 
olvasói előtt.

Minden törekvéseinket pedig oda i- 
rányitjuk, hogy Barcs egy hatalmas köz­
ponttá fejlődjön, mely őt kedvező termé­
szeti fekvésénél fogva is megilleti s hogy 
egyrészt áldással hasson a vidéki közsé­
gek életére, más részt pedig, mint határ­
széli város — úgy társadalmilag, mint 
közgazdaságilag erős bástyája s nyelvben 
őre legyen édes hazánknak,

Ehhez pedig mint a múltban, úgy 
jövőben is kérjük Barcs s a vidék ér­
demes toliforgatóit, publicistáit, szíves­
kedjenek bennünket közreműködésükkel 
továbbra is segíteni, hogy egyesült erővel 
megfelelhessünk hazafias kötelezettsége­
inknek.

Végül midőn még hálás köszönetét

mondunk városunk s a vidék lelkes, mű­
velt közönségének, kik lapunkat úgyszól­
ván fennállása óta pártfogolni, támogatni 
szívesek voltak, azoknak továbbra is szi­
ves támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözlettel :
Barcs és Vidéke

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hire k.

— A Barcsi Nőegylet második 
tea estélye. Nőegyletünk az idei téli se- 
sonban már eddig is két élvezetes estét 
nyújtott közönségünknek, rövid egymás­
után. Ugylátszik, hogy ez a szó: „jóté­
konyság“ valami vonzóerővel bir arra, 
íogy oly szép számmal összehozza városi 
társadalmunkat, de sőt még a vidéki in- 
telligentia is szívesen keresi fel nőegyle­
tünk mulatságait. A most lefolyt tea-es­
tély képe is, nem a szerény nevet viselő 
egyszerű tea-estély képét mutatta, de az 
az elegáns, nagyszámú helybeli és vidéki 
közönség, mely szorongásig megtöltötte a 
caszinó termeit, akármely hangzatos nevű 
bál díszére válhatott volna és igen sokszor 
elkelt volna más tánczmulatságainkon ily 
átogatottság s ily kitűnő hangulat, fesz­

telenség. Valóban elismerés illetheti a nő­
egylet buzgó vezető úrnőit, kik alkalmat 
adnak ily szellemes, élvezetes esték össze- 
hozatalára, fölkérve reá a város intelligens 
fiatalságát az ott előadandó, a közönség 
kellemes meglepetésére fönntartott művé­
szi előadásokra. Az estélyre 8 órakor gyü­
lekeztek a vendégek, kik a különféle sü­
teményekkel gazdagon megrakott fényes 
terítékekhez ülve, csakhamar be népesí­
tették a nagy termet, úgy, hogy a később 
érkezőknek már alig jutott hely.

A vendégekkel szemben páratlan fi­
gyelemmel s vendégszeretettel teljesítették 
tisztjüket a fáradhatlan háziasszonyok: 
Breuer Ferenczné, Deutsch Izidorné, Ha­
vas Imréné, Kremzir Mérné, Krausz Jó- 
zsefné, Kölnit Sámuelnő, dr. Kronberger 
Adolfné, Pató Józsefnó, Schmidt Fülöpné 
Stern -Márkuszné Weisz Jakabnó ur

át betűzött a téli napsugár. A kassza cog- 
nakos poharai szivárványos fényben csil­
logtak s vákitó sugarak szöktek végig a 
teáskannák ezüstjén. Oly előkelő és szép 
volt minden itt — Balázs derengve ült 
le az egyik asztal mellé, s óvatosan húz­
ta bo toprongyos czipőit, nehogy a ven­
dégek meglássák.

A pinezér kissé fitymálva kérdezte
tőle:

— Mit parancsol ?
Balázs szemérmesen súgta, anélkül 

hogy a fehér márványasztalról föltekintett 
volna ;

— Szíveskedjék egy kávét hozni 
egy forró kávét.

A szivem clfacsarodott az ügyefogyott 
ember láttára és egyszer a vállára tettem 
a kezem ;

— Légy őszinte, te nagy nyomorú­
ságban vagy. Nekünk mindent elbeszél­
hetsz, hiszen gyerekkori pajtások va­
gyunk.

Balázs letette a kanalat, könnyei vő- 
gigfolytak arczán.

— Jó mondta, tudjátok hát meg.

nők, a tea felszolgálásoknál, melyet a tár­
saság a legkitűnőbb hangulat mellett fo­
gyasztott el,

Az élvezetesebb része az estélynek 
azonban csak ezután következett. Ugyan­
abban a teremben volt ugyanis felállítva 
a csinosan díszített „Tarka színpad“ mely­
nek, úgy 9 óra felé, lázas kíváncsisággal 
várta a közönség, függönye szótvonását, 
hogy az előadandó műsort élvezhesse. 
Nem kelletett sokáig várniok, a függö­
nyök csakhamar szétnyíltak s ott állt a 
közönség előtt egy vegyeskar sok szép 
leánnyal, ajkukról vígan csengve a „Szar­
vas bogár és a rózsa“ czitnü ismert dalocs­
ka, melynek szabatos, szép előadását 
Wolff Vilma kisasszony dirigálta. Ennek 
elhangzása után Deutsch Margit kisasz- 
szony és Schapszon Géza adták elő a 
„Bánya mester“ operett egy keringő ket­
tesét. A kisasszony kedves megjelenésé­
vel, kellemes hangjával nagy tetszést ara­
tott a közönség részéről s volt is érte taps 
elég. A műsor második pontja a „Hara­
gos asszony“ czimii monolog volt, melyet 
valóban ügyes mimikával tudott előadni 
Schmidt Ilonka kisasszony, úgy Poll ácsok 
N. is mint titkon hallgatózó férj, komikus 
arezjátékával, mozdulataival a háttérből 
megtudta kaczagtatni a közönséget. Ezu­
tán Mocsári a „Szálka“ czimii egyfelvo- 
násos vig darabját adták elő Deutsch Mar­
git, Wolf Vilma kisasszonyok, továbbá 
Gyenesi és Pögl urak. Játékuk valóban a 
művészet magaslatán állott, szerepüket 
öl bele élve, kitünően adta mindenik. 
Deutsch Margit kisasszony igen sikerültön 
adta a duzzogó feleséget. Az igazi század­
vége szakácsnő volt V olf Vilma kisasz- 
szony, ki a salonokból ellesett műveltsé­
get, a „nacscságá“-tól megengedett bizal­
mas hangú beszélgetést nagy hűséggel 
tudta adni szakácsnő szerepében s felis­
mertük benn valóban a mai dédelgetett 
cselédet. Pögl mint fiatal, nős járásbiró s 
Gyenesi Gyula mint nőorvos együttes, 
összhangzó játékukkal tudták mulattatni 
a közönséget.

A műsor negyedik, azaz utolsó ré­
sze Szentirmai Elemér egy férfi négyese

Ot nap óta nem ettem meleg ételt, tiz 
nap előtt adtam ki a legutolsó busz kraj- 
czáromat. Azt hiszem el kell pusztolnom 
egy kutya se néz rám jó szemmel. Nem 
mehetek emberek közé, nem kérhetek sen 
kitől jóakaratot, hiszen ki áll velem szó­
ba, ha ezzel a külsővel fölkeresem. 
Nem merek a villamosra ülni, mert az 
emberek elhúzódnak mellőlem. . . Tisztes­
séges kávéházba le sem ülhettek, mert a 
vendégek kinéznek. . . Arra sincs erőm, 
hogy megöljem magam, mert nyomorú­
ságban még gyáva is vagyok. . .

Mikor Balázs megitta a kávéját, igy 
szóltunk hozzá;

— Jöjj velünk, majd csinálunk va­
lamit. .

Bevittük egy borbélyhoz, aki meg 
nyírta, egy fehórnemüs boltban kemény 
mell vértéi, hófehér galléros ingeket és ké­
zelőket vásároltunk a számára. A belvá­
ros egy szabóiizlotébon pedig huszonkét 
forintért pompás öltözetet vásároltunk. Az 
emberek nem is tudják, milyen potom ár­
ért lehet ruhát szerezni Budapesten. A 
Balázs sötétkék, huszonkét forintos ruhá­

jának, melyből gyönyörűen vált ki egy 
világos nyakkendő, a váczi-utczán és az 
Andrássy-uton sem kell magát szégyel­
lne.

Valahol egy pár csinos czipőt is vet­
tünk, s Balázs egyszerre fényes gavallér­
rá vedlett át a szemeink előtt. Sohasem 
láttam ilyen csodát; a meggörnyodt bá­
tortalan fiú egyszerre kiegyenesedett, sze­
mei csillogni kezdtek, egy finom hajfürt 
kaczóron omlott le magas homlokán. Ba­
lázs rágyújtott egy szivarra s kényelmes, 
rengő lépésekben kisért bennünket végig 
a belváros elegáns utczáin.

— Nagyszerű kilátásaim vannak, — 
mondta szivarozva — egy politikus gróf 
régen Ígéri, hogy velem Íratja meg a me- 
moivojait. Ez hozna konyhára pár ezer fo­
rintot, akkor aztán könnyen beszélek a 
világgal.

Látszott, mint tér vissza szivébe a 
remény, bizalom, a mint formálódik meg 
lelkében a jövő színes képe. Egyszerre 
fürgévé és elméssé lett, szellemes aporcn- 
e-ket mondott az ismerős járó Kel ők re — 
szóval Balázs a régi Balázs volt ismét,

*
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Vidóko neczmnber 21
(d ,;ic) volt. Az ügyesen maskirozott 4 
agglegény; líráiilc Adolf, Sehapszon Géza, 
Kondor Miksa és Aulich Győző uruk ko­
mikus megjelenésük kői, dalukkal sok tap­
sot arattak.

Nem is kell tán mondanunk, hogy a 
közönség kitünően mulatott ez érdekes, 
változatos műsoron. Méltán elismerés illet­
heti a derék szezeplőket, kik Wolf Vilma 
kisasszony rendezése mellett nagy szorga­
lommal rövid pár nap alatt készültek igy 
el szerepeikkel.

Előadások után a fiatalság a táncz- 
termbe vonult, hol szilaj jó kedvvel folyt 
a táncz. tsz linóra alatt Hotfmann és Kult­
usz vendéglősök kitűnő ételei és italai 
mellett Zsolnai Vilmos jónevii barcsi czi- 
gányprimás zenekara szép dalai gyönyör­
ködtette a közönséget s majd ismét a 
tánczlerembe vonultak, hol késő reggelig 
folyt a táncz.

Végül megemlítjük még, hogy Wolf 
Vilma kisasszonynak a rendezőség hálája 
jeléül buzgó fáradozásaiért 2 szép virág­
csokrot adott át.

Ezen estélyek tették lehetővé, hogy 
f hó 14-én az egyesület karácsonyi aján­
dékai kiadósabbak lehettek. — A szeretet 
ünnepén 11 iskolás gyermek Hibáztatott 
fel, 23 szegény közt 10 öl fa osztatott ki 
— mintegy 20-an 6—10—20 korona se­
gélyben részesültek. Vajha ezen ünnep 
minél többeket vonna az egyesület köte­
lékébe, hogy m igasztos hivatásának ha­
tékonyabban felelhetne meg.

— Községi képviselők választá 
sa. E hó 16 án volt Barcson a községi 
képviselők választása, választva lett szám­
szerűit hat uj képviselő, nóvszerint: Er- 
delecz György, Jaukovits György, Kondt- 
rát Imre, Nemsics Samu, dr. Piszár An­
tal és Varga Mátyás. Reméljük, hogy
megválasztott uj községi képviselők 
Barcs község érdekeit minél melegebben 
viselik szivükön.

A Barcsi Casinó 1903 évi január 
hó 6-án d. u. 2 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését, melynek tárgya a következő : 
1. A választmány évi jelentése. 2 A 
számvizsgálók jelentése feletti határozatho­
zatal. 3. A választmány és számvizsgálók 
választása. 4. Esetleges indítványok felet­
ti határozathozatal.

— Boldog karácsonyi ünnepeket kivá 
nuuk kedves olvasóink és munkatársainknak!

predeszti- 

Balázs

akit a miniszterelnöki székre 
náltak a gyerekkori pajtások.

Együtt mentünk ebédelni s 
hanyagul szólott a pinezérnek ;

— Hó, barátom, adja csak idébb a 
mustárt. ... A fiiét jól legyen sütve. . . 
Hozzon egy forró kávét — de gyorsan 
mozogjanak a lábai.. .

Úgy beszólt, mint egy ur, aki meg­
jelenésének értékével teljesen tisztában 
van. Harminczöt forint áru kiilömböző 
ruha egyszerre elméssé, vidámmá, sőt o- 
kossá tette ezt a szomorú, elcsüggedt és 
szinte ostoba ficzkót.

Ebéd után, miközben bölcs óvatos­
sággal vágta le a szivarja végét, — igy 
szólott mosolyogva:

— Néha vannak perczeim, amikor 
elhagyom magam. ... De teringettót, 
nem kell engem félteni. . . Jön még egy 
jó idő,meglássátok, amikor a lábam alá 
gyűröm ezt az egész egy ügy ü csőcselé­
ket. . .

Szomaházy István.

— Közgyűlés. A B ircstelepi Polg. 
Olvu-ókür f. évi decz. 26-án d. u. 2 óra­
kor a kőrhelyisógoiben rendes évi köz­
gyűlését Unj i, melynek tárgyai a követ­
kezők : I A választmány évi jelentése és 
I felment vény iránti határozat. 2. Elnök 

■delnők, jegyző, pénztárunk, háznagy, 
Könyv tárnok ős 9 választmányi tag vá­
lasztani. 3. 3 tagú szá nvizsgilók válasz­
tása. 4 V jegyzőkönyv hitelesítésére szűk 
séges 2 tag választása. 5. Notáni indítvA 
nyelt.

Ami szabad Dórinak, az nem 
szabad Józsinak. Furcsa kalandja volt 
a napokban a Bares 1 kerületi pénzes le­
vél hordónak ; egy takarékpénztári liiva- 
talnok lezárta hivatala ajtaját, a postás 
előtt s úgy követelte, hogy papírpénzben 
fizessen neki és nem aranyban. A postá 
mint lelkiismeretes hivatalnok, jelentést 
tett főnökének személyes szabadsága meg­
sértése miatt, hanem jöttek a jóbarátok 
és elsimították a csúnya dolgot.

Kiváncsiak vagyunk ha Péter Pál 
tartóztatta volna fel a postást, hogy nem 
e Auguszt őrmester vette volna-e pártfo­
gásába, valamelyik büntető paragrafus 
alapján.

— Izraeliták ünnepe. Az izraeli­
ták gyertyagyújtás (Ohenuka) ünnepe 
mit máskép izraeliták karácsony-ünnep ó- 
nek tartanak, az idén épen összeesik a 
katholikusok karácsony-ünnepévei. Bar­
cson az izr. templomban e hó 26-án d. 
u. 4 órakor fényes isteni tisztelet tar tutik.

— Tombola estély. F. hó 26-án, 
azaz karácsony másnapján, Pláníncz Ká­
roly vendéglőjében zártkörű tánczmulat- 
sággal egybekötött tombola estély turtatik. 
Brióptidij személyenkint 50 fill. A táncz- 
muhitság kezdete 8 órakor tombola 10 
órakor. A tánozestólyeii Oláh Miska jónevü 
czigányprimás zenekara játszik. Reméljük,
hogy e tombola estély a múlt éviekhez ha 
sonló jól fog sikerülni.

— Jótékonyczélu műkedvelői 
előadás. A barcsi és barcstelepi iparos 
ifjúság f. évi deczember hó 26-ikán 
barcstelepi színkörben Kondrát Imre 
védnöksége alatt jótékonyczélu tánezmu- 
latsággal egybekötött műkedvelői előadást 
rendez, előadva a Szökött Katonát. Be- 
lépődij első 4 sor 1 kor. 40 fill., második 
4 sor 1 K., harmadik hely 80 fill. Kez­
dete este 8 órakor. A tiszta jővödelem a 
barcsi szegény iskolás gyermekek felru­
házására fordittatik.

— Táncmzulatság F. hó. 3 [-ón 
Sylvester oste Babócsán, Stánczl György 
vendéglőjében jótókonyczólra zártkörű 
tánczmulatság tartatík. Belépődíj szemé­
lyenkint 1 IC, esaiádjegy 2 K. Kezdete 
este 8 órakor.

Nagy idők tanúja. Elhunyt o hó
óvos

a
ur

13-án Csurgón 82 óvos korában Szaák 
Elek m kir. nyug. houvódőrnagy. A meg- 
boldógult, mint főhadnagy 1848-49bon 
végig.íarczolta a szabadságharezot, s en­
nek leveretése után ő is nehéz napokat 
élt. Később megyei tisztviselőnek lett 
megválasztva, majd a honvédelmi minisz­
ter osztályában századosi ranggal tisztvi­
selőnek lett kinevezve, s ezen állásában 
eltöltött hosszabb idő után aggkoránál 
fogva mint m. kir. hoavédőrnagy nyuga­
ti mba vonult. Hátra levő napjait fel­
váltva gyermekei körében töltötte, kik őt 
ritka példás gyermeki szeretettel vették 
körül. Ljgutolsó napjait Csurgón, Szaák

Lujza, férjezett dr. Horváth Józsofnó leá­
nyánál töltötte s nemes életét itt váltot­
ta meg a halál. Földi maradványait be- 
szentolés után e hó 15 -ón Csurgóról 
Váczra szállították, hogy ott a családi sír­
boltba helyezzék örök nyugalomra. Halálát 
gyermekein, unokáin, kívül számos elő­
kelő rokonság s köztük lapunk szerkesz­
tője is gyászolja.

— Időjárás. A túlságos hidegidő­
járások után, midőn még a sebes Dráva- 
t’olyó is befagyott, hirtelen egész enyhe 
idő állott be, mely hathatósan olvasztja a 
leesett havat és vastag jégréteget. Jobb 
is ez igy. Szeretjük ugyan télen a rendes 
téli időjárást, de az idei eddigi tél tartós 
nagy hidegeivel, mely 30 fokig is mutat­
kozott az országban, nagy károkkal van 
emberre és állatra egyaránt.

— Raktár kimutatása a magyar 
loszáinitoló-ós pénzváltó-bank barcsi Rak­
tárainak. Készlet f. hó 1-ón 134563 mm. 
1910650 kor biztosítási érték. Beraktárlás 
f. hó 1-tül 15-ig 22536 mm. 338050 kor. 
biztosítási érték. Összesen 157104 mm. 
2248700 kor. biztosítási érték. Kiraktárlás 
f. hó 1 tői L5-ig 34332 mm. 492050 kor. 
biztosítási érték. Készlet f. hó 15-ón 
192772 mm. 1755650 kor. biztosítási érték. 
Részletezés : 32593, min. búza 3378 m:n 
rozs 2956 mm. árpa 19367 mm. zab 
57113 mm. tengeri 110 mm. hüvelyesek 
6755 különféle.

— A fővárosi 134-8 49-iki Muze­
um fölkéri mindazokat, kik még a meg­
ártott Vörösmarty kép árával hátralék­
ban vannak, hogy küldjék be azt a mú­
zeum czimére, mert néhány nap múlva 
az Ereklye-muzoum az illető megye lap­
jában akarja köszönetét nyilvánítva kö­
zölni ama hazafias derék községek, egy­
letek, magánosok stb. neveit, a kik a 
Vöröstnarty-kóp árát már beküldőitek. A 
Vörösmarty-Gyüjtemőny vásárol és kiad­
mányaiból elcserél a nagy költőre vonat­
kozó emléktárgyakat : okmányokat, köny­
veinek régibb kiadását stb. A ki vala­
mely megszerezhető Vörösmarty emlék­
tárgynak csak a hollétét is tudatja, azért 
a költőnek egy igen szép életnagyságu 
arczkópót kapja ajándékba a A^örösmarty-
Gyüjteménytől (Budapest, IV., Városház­
ul oza 14.)

— A hingszeripar fejlesztése ha- 
záknban. Nagy munka és áldozattal 
volt csak lehetséges hazánkban a ma­
gyar ipar termékeinek tért hódítani. Pe­
dig a magyar ember nein szívesen adja 
pénzét a külföldnek. Számos példa külö­
nösen a hangszeripar terén, hogy a kül­
földről hozatott hangszer nagy része si­
lány. Ma azonban, midőn már a régeb­
ben német ajkú községek lakosai is ma­
gyarok s a magyar zenét lcultiválják, a- 
lig van nagyobb község, melynek sa­
ját zenekara no volna. De a klassikus 
zene is igen szép irányban halad hazánk­
ban. Ebben a fejlődésben nagy érdeme 
vau Stowasser János budapesti hangszer- 
gyárosnak, kinek kedvezményezésére szá­
mos zenekar létesült a vidéken, s a ha­
zai hangszeripar fejlesztése és terjesztése 
körül kifejtett tevékenységével köztiszte­
letet és nagyrabecsülést szerzett magának 
úgy a fővárosban, mint a vidéken, mit 
40 év óta a hangszerkószitós torén jó 
munka és szolid kiszolgálással méltán 
dérdomolt, .hogy haugszerüz.ete ma mára 

'legnagyobb B alapesten. Nagy elismerés ü-
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Icti tehát Stöw.issi'i' Jánost, 
szeripar fejlesztéséért,

amagynr hang- 
melynek ré­

szese derék fia is, ki atyja nyomdo­
kain haladva, szaktudásával hivatva van 
amagyar hangszeripar emelésére.

— Ingyenes diszmii ajándék. Aki 
e címet elolvassa, akaratlanul is Ameriká­
ra a képtelenségek hazájára gondol. Pe­
dig ezúttal sokkal közelebbről, budapest­
i-fii kél szárnyra e hir. A Pesti- Aaplő 
Magyarország e legrégibb, pártóstól es 
klikkektől telje*.'* *z ihat dm és
sző ki mm 1! napilapja lepi meg vele kará­
csonyra olvasóit, ajándékn 11 ti ~~ tel- 
jesen ingyen — a gyönyöré kötésű, re­
mek ilfusztráe '.lókkal diszitott Zicng Mi­
hály album-ot. E valóban értékes és nagy 
irodalmi beesesel bíró müvet melynek 
az Athénomul kiadásúban megjelent ere­
deti 90 koronába kerül — a Pesti Napló 
uj kvárt kiadásában karácsonyi ajándékul 
megkapja a /Pesti Napló minden állandó 
előfizetője. Es meg kapják díjtalanul azok 
az uj fit ' s, akik egész <ven ót tel, 
negyedév vagy havonkint, de megszakítás 
nélkül fizetnek elő a Pesti Napló-r.i.

— A nők azok, kiknek feladata
gondoskodni, hogy a háztartáshoz tarto­
zó dolgok ne hiányozzanak. Egy felette 
fontos ezikk, melynek megszerzését sok 
oldalú alkalmazhatóságánál fogva a rosz- 
szullét minden nemében valamint a pipe 
re asztalon egy nő se mulassza el, —
a Vértes féle Sósborszeszt.

— Gyermekeknek karácsonyi a 
jéndékul gyönyörű képes és mesés köny­
vek, ez utóbbiakból a legkedveltebbek u. 
m: Andersen válogatott meséi, Bechstein 
és Grimm gyönyörű meséi, Mese forrás es 
Ezeregyéj Ivárpáthy Zoltántól, Robinson 
Crusoe stb. kedves olvasmányok kaphatók 
Barcson a könyvnyomdában

Irodalom.

— Voltaire és Nagy Fvidrik kezei- 
rását hozza a Nagy Képes \ ilágtörténet 
legújabb füzete. A két nagyságnak, a két 
királynak kezeirása egy lapon, A o Ital re 
sokat volt Sans-Souciban, a hová Nagy 
Frigyes meghívta őt, hogy a töld legna­
gyobb írója n legnagyobb király udvara 
én yét emelje. Együttlótük azonban nem 
volt valami boldog. Állandó czivakodás- 
ban és haragban éltek. A király rossz 
verseit adta Voltai re nek korrigálni, jav li­
gát ni és Voltaire panaszkodva és nyögve 
végezte ezt a munkát, királyi pártfogója 
házi feladatainak irodalmi gyomlálgatá- 
sát. Maga irta egy barátjának: „Keserű 
sors ez, a király szennyesét mosni.“ A ki­
rály nyomára jutott ennek s éreztette ha­
ragját a költővel, a kit csak ez még job­
ban elkeserített. Szinte arra az orosz köl­
tőre emlékeztet a Voltaire helyzete, a ki­
vel egy ez ár szokta javíttatni stilgyakor- 
latait és mikor az azokat rossznak talál­
ta, ólombányába küldte a poétái. Mikor 
az onnan kiszabadult, visszafogadta udva­
rába, de mikor újabb verseit megmutatta 
neki, a poéta feláll cs kifelé indult. „Ho­
va megy V“ rival! rá a császár. „A bányá­
ba felség."

Macaulay hosszan foglalkozik Nagy 
Fridiikről irt cssayében Voltaire és Nagy j 
Fridrik viszonyával, most pedig a \ ilág 
történél egy lapon hozza kezük vonását 
J 73. füzetében.

A 19 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczuli Henrik egyetemi tanárr, ki

90 fillérjével. M > rüden 'minden héten egy 
fűzet. Kapható a kia lóknál (Révai Tést- 
•'érek Irolilmi Intézet Rísz vény társaság 
Budapest,VllL, Üllői ut 18. szám) s min­
ién hazai könyvkereskedés utján havi 

részletfizetésre is.
— Gazdátlan milliók. A kihúzott 

s írsjegyek, részvények, záloglevelek stb , 
íveremkiyei révén sok millió korona he­

ver gazdátlanul az illető pénztárakban, 
egyszerűen azért, mert a kisorsolt érték­
papírok j ig >s birtokosai mi lse in tudnak 
arról, hogy sorsjegyük ki vau húzva, 
hogy ezt példával is illustráljuk, felemlít­
jük, hogy a Jósziv-sors jegyeknél a 279. sor. 
15. sz. sorsjegy 20.000 koronás, az 1630. 
sor. 70. sz sorsjegy 40.000 koronás, az 
5660. sor. 99. sz, sorsjegy 30.000 koronás 
nyereményét, a 4 0,0 Magyar jelzálog-bank 
sorsjegyeknél a 180. sor. 5. sz. sorsjegy 
100.000 koronás, a 388. sor. 17 számú 
sorsjegy 70.000 koronás, nyereményét 
mind e mai napig senki sem reklamálta, 
jóllehet e sorsjegyeket évekkel ezelőtt 
húzták már ki. Ennélfogva, a kinek sors­
jegyei és egyéb b értékpapírjai vannak, 
arra nézve rendkívül fontos egy megbíz­
ható sorsolási lapnak a járatása. Ilyen­
ként ajánlható a ,,Pénzügyi Hírlap“ a 
melynek sorsolási melléklapját, a Pénz­
ügyi Útmutató a nagyinólt. m. kir bel­
ügyminiszter 32495. szám alatt mint tel­
jesen megbízható szakközlönyt az összes 
törvényhatóságoknak, rendezett tanácsú 
városoknak és a gyámhatósági jog gya­
korlásával felruházott községeknek, a 
nagyniélt. m. kir. pénzügyminiszter 
341. sz. mint szakértelemmel és pontosan 
szorkokeszett közlönyt a pénzügyi tisztvi­
selőknek és a nagy mélt. m. kir. kereske­
delemügyi miniszter 11041, sz. a. a 
szerkesztésénél követett irányelveknél 
fogva a hazaiközforgalmu vasutaknak 
hivatalosan ajánlott A lap előfizetői a ja­
nuári számmal ingyen és bérmentve megkap­
ják a Pcnzügyíés TözsdciEvköny vet, a mely 
sokh isznostudnivalón kívül tartalmazza a 
kezdettől fogva az 1902 év végéig kihú­

zott, de kifizetés végett bemutatni elmu­
lasztott sorsjegyek, kötvények és zálogle­
velek hiteles kimutatását, úgy, hogy e 
könyvből bárki azonnal megláthatja, ki 
van-e sorsjegye huzva, vagy nincs. A 
„Pénzügyi Hírlap" előfizetési ára egy év- 
'■e, a Pénzügyi Útmutatóval és a Pénzü­
gyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 ko­
rona, a mely póstautalványon küldendő 
be a kiadóhivatalba, VII. Kerepesi ut 44. 
szám. ____ ___

Karácsonyi és
újévi ajándékul

legalkalmasabb tárgyak éksze­

rekben u -ti : arany és ezüst ó- 

rák, aranygyűrűk, aranynyak- 

láncz, fülbevalók karkötők, szó­

val mindennemű arany és ezüst 

ékszer-tárgyak nagy választék­

ban, jutányos áron kaphatók

Hómarm György
órás üzletében

BARCSON.

Í81
A Pesti Napid karácsonyi ajándéka

Zicfíy iWifiáiy SUßum,

gazdn-

É5dí
&
&

A Pesti Napló, amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany 
balladáit Zichy Mihóüg képeivel, Katona József Bánk bánját, Kisfaludy 
Sándor liimfy szerelmeil remek albumba foglalva, és legutoljára a Költők 
Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is 
nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat 
felülmúló, de a könyvpiacon is ritkaság számba menő diszmüvet, a o o o
Zichy Slihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándékul
ZicllV Millál V képeinek válogatott, impozáns albumba foglalt 
. $ ts 6 1 R & & it' R r 6 a k ß ».»». fi •-* t ü) lo mo iiyo L ii Költők A Ibi uricin&t 
nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termelő-

jenj'n'-u legszebb festményeit és rajzait íogezUjaad“San
irr U 1 a Tt rm amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esz- 

IIeg J V mi Ul Ulcl^yul^ mkusaink és mübirálóink Írnak szöveg- 
magyarázatot. A valóban remek kivitelű ülőlapoknak egy része gyönyörű 
színnyomása lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyardiszmüben.

A negyven pompás mii lapot, a kísérő szöveget és Zichy Mihály 
egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát, valamint a Zichy

ti," gazdag bekötési tábla í&«2T.ro „t?
’-VWST A Pesti Napló o nagyszabású diszinüvét az Athenaeum állítja ki. 

.1 Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 
90 korona, a „Pesti Napló“ uj kvart kiadásában karácsonyi ajiindékul 
megkapja a Pesti Napin minden állandó előfizetője. Es megkapják díjtala­
nul azok az uj elöli lelök is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonkint, 
de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra, ooooooooooo

egyúttal o kötet írója is. Egy-egy
kom illusztrált kától Ara tliszos fóliákká- «*»««««««««»'
lésben 1U korona; füzetenként is kapliató
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40-50

öhögéa, rekedtség és elnyákás o- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő Ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár :

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci körút 17.

Éljen

Egger mellpasztilla

Barcs : Kohut Sámuel.
Barcstolep : Sohőn Riohárd.

Kapható Szigetvár : Salamon Gy. örökösei,
Visy Sándor gyógyszertárakban.

B R ti N c Z P™Á (SOSBOSSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre 
(massage;, kitűnő sikerrel használ tátik köszvény, csuz mea- 
h ülések ellen, bénulások, Szamoknál, gyuláddá és kelésnél ’továb- 
ba a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására • behölea 
gyomorgorcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. Katonáknak Vadászok ’ 
mik, turistáknak, levél hordóknak s általán sokat uvúloirlnkm.h- 
iiélkiilözhetetlen. Valódi csak a mellékelt vódjegvizvel 
Kgy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és fiiszerkores kedések ben, Sároson • Dór 
ner S. urnái s általában ott, hol plakátok a’fenti vódieVvizve'l 

, láthatók. Valamint közvetlen ’
VERTES L. „SAS^-győgyszertiírában

LÚGOSON.
A Római Ostendei, Londoni és Párisi kiálíitásokon

aranyeremmel, diszkereszttól és díszoklevéllel kitüntetve.

Karácsonyi ás újévi alkalmi vétel. I

qv áruház
SZIGETVAR,

karácsonyi és újévi meghívója.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy rövid idő alatt, mióta áruházam 

fennáll, a n. é. közönség tömeges látogatása folytán helyiségem szűknek 
bizonyult, miért is kénytelen voltam külön termekkel megnagyobbítani, hol 
a közeledő karácsonyi és újévi ünnepekre külön-külön osztályok­
ban különböző ajándékokból és pedig minden elgondolható játék, és 
dísztárgyakban, rőfös, divatáru, kalap, és czipő árukban

HriSf nagy fiiáiiiiást rendeztem,
melynek megtekintésére bátor vagyok a n, é. közönséget mély tisztelettel 
meghívni.

Szives látogatásáért esedezve, ajánlom magam és vagyok :
kiváló tisztelettel:

Kertész Miksa
a Párisi nagy áruház

tulajdonosa.

100 koronát tizetek annak, aki üzletemmel verseny képes,
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ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL___________  1
.Magyarország legnagyobb hangszergyára

rés-, fa, fúvó és vonós hangszerekben1.

STOWASSER J.
cs. ós kir. udvari lmngszorgyáros, a cs. és kir. kö­

zös és a m. kir. honvéd hadsereg szélül ója
Budapest, II, Lánczhid-utcza 5. szám.
Legnagyobb választék az összes hangszerekben
Hegedűk, gordonkák, bőgök, klarinétok, trombiták, czim-

balmok.
Általam construált Tárogatók 30 frt.-tól feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.
HARMONIKÁK legjobb elpusztithatlan hangokkal. 
liHftiuvmnttn Különlegesség: aczóihangu hangver­

seny-harmonikák, saját minták.
TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK 

a legjulányosabb árban előnyös feltételek mellett.
z== képes árjegyzékek zzzzz:

lés pedig külön-kiilön a) hangszerekről, b) harmoni- 
umokról, c) harmonikákról

■= INGYEN ÉS BÉRMENTVE. B—
15-20 ,

18881 )88«««88(«1888(:m»i8888«»18(í888(iai888í!

Ä köhögést csillapítják a jól, 
bevált és jóizii

KAISER-féle
Mell-bonbonok

tyi A közjegyz. hitelesített bizo- 
éL# nrU nyit vány tanúskodik biztos 

hatásáról köhögés-, ós re- 
kedsóg, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható :

SCHÖN RICHÁRD
gyógyszertárában

BAROSTELEP.

8—20.
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Esemény 
a magyar 
irodalomban! Nagy Képes 

Világtörténet
A Nagy Képes Világtörténet
azőit reménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világörténeti mii el­
avult ós érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek 
a ki müveit ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet;
az a mü, melyből az egyén, a család, a társadé, gr 
lom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti 
a lelket,

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­

LEM KLAS3IKUS KÖNYVE, 

A LEGGAZDAGABB TÖR­

TÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötet jelent 
meg. — Négy havonkint 

Jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 
192 korona, "M

Szetr“:::S!S”rrA Nagy Képes Világtörténet
s brilliáns stílusával és pompás illusztráczlóival nem.MarCZall Honrik CSOk tanit’ hanem oktatva gyönyörködtet is igy

a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Megrendelhető

3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se 
gélyóvel, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.
Révai Testvérek 
Irodalmi intézet 
Részvénytársa

Budapest,
VIII, Üllöi-ut 18

Ezoiuiel mogrondolsm ft Révai Tostvérok Irodalmi Intézőt Rés z vény ti rs a-
ságtol Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimfi müvét 18 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigelé 
hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizotni, inig a mü teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás utján szedhetők be ós ennek be nem váltása esetén a mü telje! 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenés­
hez képest é« fizetési arányiban ezállitandók.

Kelt
Nér:.

Állás:

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


